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Quem nao pretender ter nota nesta prova (i.e., pretender “desistir”) deve indicar em
cima que nao pretende a prova classificada.

Este enunciado tem 5 paginas (incluindo esta). Apenas volte a pagina quando o professor
assim o disser. Nao é permitida a divulgagao deste enunciado. A copia em papel fornecida na
prova deverd ficar sempre com um docente depois desta ser realizada (quer esteja preenchido
ou nao).

A folha de respostas multiplas estd anexa a este enunciado. Qualquer pergunta errada
desconta 1/3 do seu valor no total da pontuacao obtida com as respostas certas. Nao é
permitido o uso de qualquer tipo de material auxiliar ou electrénico enquanto estiver na sala
em que decorre a prova.

Tabela de Pontuacao

Question | Points | Score
1 10
2 10
3 10
4 10
5 15
6 10
7 15
8 20
Total: 100
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1. (10 points) Qual das seguintes alternativas define a expressao regular cuja linguagem é
o conjunto de palavras sobre {x, y} que ou tem um nimero impar de ys ou antes de cada
x tem um nimero par de ys?

A.

B
C.
D
B

(yy) z) "y + (yy)*y

2. (10 points) Qual das seguintes alternativas define a linguagem da expressao regular

(zy)"(z +
A {(

B. {(zy)" | n € No} N {z,y}

C.

D

E

3

y), considerando, por exemplo, w® = ww w?

{(zy)" [ n € No} - {z,y}

{(zy)" [ n € No} U {2, y}

Az | n € No} - {2, y}
Ay | neNgPU{x,y}

3. (10 points) Seleccione a justificagao correcta.

A.

B. zy € L(z*yTz*
C.zyel
D.
E

xy € L(x*yTz*), porque xy = xey, x € L(z*), e € L(yT) ey € L(z¥);
), porque zy = exy, € € L(z*), y € L(yT) e e € L(z¥);

z*ytz*), porque xy = xye, x € L(z), y € L(yT) e e € L(zT);
)
)

(
( (

xy € L(z*yt2*), porque xy = zye, x € L(x*), y € L(yT) e e € L(2*);
( (

. ay € L(x*yT2*), porque xy = wey, x € L(xT), y € L(y*) e z € L(2*);

4. (10 points) Seleccione a justificagao correcta.

A.

=0 QW

xy ¢ L((z + y)zy*), porque z pode aparecer numa palavra da linguagem;

xy ¢ L((z+y)zy*), porque z deve aparecer em qualquer palavra da linguagem.

(
(x+vy)zy*), porque x e y devem aparecer numa palavra da linguagem;
(z +
(z +

*

y)zy*), porque z faz parte do alfabeto da linguagem:;

y*)
y)zy*), porque z nao faz parte do alfabeto da linguagem;
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5. (15 points) A conversao de z(y + z), usando o algoritmo dado na aula, resulta no
autémato

start —

R o o600
(5 ()
start H@ L @ € 6
o)
start —

T
O
D.
y
T
start H@%
T
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6. (10 points) A conversao de (my

E.

start H
Yy
(D)

7. (15 points) Considere o autémato

A sua determinizacao, usando o algoritmo dado na aula, resulta no autémato

A.

x
start H@9’;} x
start H

start H :

usando o algoritmo dado na aula, resulta no autémato
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8. (20 points) Qual das opgoes corresponde a minimizacao do autémato seguinte.

<{TL € NO ‘ n < 6}7 {flﬁ,y,Z},O,&, {2}>7 com 0 :

X

Yy

z

1

| T | W N~ O

A. ({0,1,2,4,5},{z,y,2},0,0,{2}), com ¢ :

Y

z

1

QY= N~ O

54, {z,y,2},0,0,{2}), com ¢ :
2z

C. ({0,

DO| —=| O W

1,2,5},{x,y,2},0,0,{2}), com ¢ :

8

Y

z

1

4,5} {z,y,2},0,0,{2}), com ¢ :

z

=W = O

5

E. nenhuma das anteriores

DN | =] O W
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